

## 云南出台措施支持生猪产业发展

今年新增出栏30万头以上的县给予300万元奖补

本报讯(记者 王淑娟)为促进我省生猪产业转型升级,省政府办公厅日前印发《云南省支持生猪产业加快生产发展若干措施》,促进各地发展生猪生产、引进优质良种猪、推进规模养殖场建设等。

《措施》明确,对2020年新增生猪出栏30万头以上的县(市、区),省财政给予一次性奖补300万元,新增20万头以上的给予一次性奖补200万元。对具备有关资质的企业、2020年从国际知名育种公司引进原种猪的,省财政按4000

元/头给予一次性奖补;从省外引进优良种猪的,省财政按800元/头给予一次性奖补。在省内登记注册的企业或农民专业合作社,对2020年新建存栏600头以上的种猪场和新建单栋设计存栏1000头以上的规模养殖场,圈舍、设施设备投入等形成的资产性投资达到500万元以上的,省财政按实际投资额的10%给予一次性奖补,最高不超过500万元,用于动物防疫、粪污处理、养殖环境控制、自动饲喂等基础设施建设。

鼓励措施还涉及财政投入、金融政

## 点亮心灵 托举未来

——记华坪女子高级中学校长、华坪县儿童福利院院长张桂梅

本报记者 王永刚 和茜

### 梦想的萌芽 让不幸的孩子都有妈妈

136个孤儿,背后是136个不幸的故事,我要用爱去融化孩子们心中的寒冰,让他们找到光明、温暖和希望。——张桂梅

去年10月24日,刚从医院出院的张桂梅回到华坪女子高中。拖着疲惫的身体巡查完教室后,她接到了在丽江读书的“儿子”王龙朗的电话。王龙朗委屈地向张桂梅倾诉在异地求学遇到的困难,她认识了自己的爱人,从中甸到大理追随他当了老师,伉俪双飞令人羡慕。不到1995年,丈夫查出患了胃癌晚期,她

王龙朗的生活,不能让他在外受委屈。

李雅兰和王龙朗一样,都是华坪县儿童福利院的孩子。李雅兰告诉记者,2001年,从她来到福利院的第一天起,“妈妈”张桂梅就倾尽全力照顾她和弟弟妹妹们的生活,教他们读书识字和健康的生活习惯。19年过去了,她和弟弟妹妹们长大了,妈妈却老了,但妈妈对他们的照顾和爱护却越来越多了。

今年63岁的张桂梅出生在黑龙江省牡丹江市,1972年跟着姐姐来到云南参与“三线建设”。20世纪80年代后期,她认识了自己的爱人,从中甸到大理追随他当了老师,伉俪双飞令人羡慕。不到1995年,丈夫查出患了胃癌晚期,她

花光所有积蓄,依然没能挽留住丈夫的生命。

为了缓解悲痛,张桂梅决定离开伤心地,申请调动工作,最终选择了从未去过的华坪县任教。

到华坪后,张桂梅拼命用上课来化解心理创伤。学校里,有的孩子只打饭、不吃菜,有的为了省钱两三个月都不回一次家,有的床上垫的是包装箱的硬纸壳……眼前的情景深深刺痛着张桂梅,她开始缩减伙食费,省下钱来接济孩子。由于工作出色,对孩子充满爱心,2001年,华坪县儿童福利院找到张桂梅,希望她能担任福利院的负责人。张桂梅想都没想就一口答应了下来,成为了54个孩子的妈妈。

“每个孩子背后都有一个不幸的故事,每个孩子心里都揣着一块冰。”说起儿童福利院孩子们的身世,张桂梅一脸难过,“所以我要加倍对这些孩子好,让他们找到光明、温暖和希望”。

有一年中秋节,华坪县法院的工作人员找到张桂梅,告诉她“儿童之家”的几个小男孩把法院围墙的铁栅栏偷了。张桂梅回到福利院,严厉地批评了孩子。在她的追问下,孩子们委屈地说把偷了的铁栅栏拿去卖了买月饼了。张桂梅含泪对孩子们说:“妈妈最近工作太忙,忘了到中秋节要给你们买月饼,这是妈妈不对,可你们乱拿别人的东西是违法的,以后再也不能这样做了。”当晚,福利院食堂桌上摆满了月饼和水果。

“我到现在还记得那个中秋节的场景。”福利院孩子张惠华说,院长对我们兄弟姐妹一直都很严厉,但从那天起,我们

就把院长当成了自己的妈妈。下转第二版

### > 短评

## “一生做好一件事”

张桂梅,云岭大地一个涤荡人心的名字。

她24年如一日,扎根边疆,献身教育;她把贫困孩子当作至亲,矢志育才,无怨无悔;她以羸弱之躯坚守“一生做好一件事”的不变初心,以重病之身担当“播撒良种、浇灌未来”的使命,成为受人尊敬、可感可学的新时代奋斗者。

立足本职岗位,把爱国之情、报国之志融入国家富强的伟大事业之中,融入人民幸福的伟大奋斗之中。张桂梅用情系群众、无私奉献的高尚情操,坚

毅执着、顽强拼搏的意志品质,生动展现了一名共产党人的价值追求。

甘当“燃灯者”,乐于做园丁,去点亮孩子们心中的美好未来,培育一批批时代新人。张桂梅用超越“小我”、专注家国情怀的厚德仁爱,树立起赓续爱国情怀、弘扬时代精神的标杆。

作为云岭大地涌现出的新时代共产党员的优秀代表、教书育人的杰出榜样,张桂梅的事迹激励着云岭大地上涌现出更多张桂梅式的热土赤子,担当时代使命,传递时代精神,创造新的业绩。

### 为您导读

“沿着习近平总书记指引的方向接续奋斗谱写好中国梦的云南篇章”系列报道,请看来自西双版纳的报道——



见第三版

——扶贫印记——  
镇沅县九甲镇和平村:  
哀牢山村圆了致富梦

见第四版

国务院联防联控机制明确  
发热门诊就诊患者  
必须进行核酸检测

见第二版

北京新增4例  
新冠肺炎确诊病例均有新发地  
农产品批发市场活动史

见第五版

昆明老旧小区改造既美化小区  
“面子”,又处理好沉积多年的“里子”问题——  
让幸福在家门口“升级”

见第七版

## “文化和自然遗产日”系列活动启动

本报讯(记者 吕瑾 侯婷婷 张雁群 浦美玲 通讯员 唐榕)6月13日,由省文化和旅游厅、楚雄彝族自治州政府联合举办的云南省2020年“文化和自然遗产日”启动仪式在楚雄举行。

围绕“非遗传承 健康生活”主题,主办方组织了主会场活动和线上活动。主会场设在楚雄市开发区市民广场,活动包括启动仪式、传统体育和民族民间歌舞乐展演、传统医药和餐饮类及传统技艺类非遗代表性项目展示等内容。线上活动涵盖了非遗购物节、传统医药网络讲座、国家级非遗代表性传承人抢救记录成果展演等内容。在为期3天的活动中,来自各州市、县(市、区)的6场68个非遗展演节目将在楚雄主会场轮番亮相。特别是活动期间依托传统医药和餐饮

类、传统技艺类非遗代表性项目开展的“非遗购物节”,为广大群众献上一场非遗盛宴。

当日,云南民族博物馆开展了非遗体验活动。端午临近,在哈尼糯粽制作现场,吸引观众驻足观看学习;著名中医专家李景帆主任坐诊参展馆,分享食疗养生之道;乌铜走银传承人将制作台搬进博物馆,用一把锤和几根錾展示心手相应的乌铜走银制作技艺;茶饼制作和编织技艺也极受观众青睐。下午,茶艺师们焚香抚琴,复刻唐宋时期的点茶法,在优雅从容的茶艺表演中为观众传递中国古代质朴健康的生活方式。云南民族博物馆相关负责人表示,本次活动旨在让不同年龄段的观众都参与到非遗技艺学习中,用自己的行动践行非遗保护与传承。

草编、传拓、剪纸等非遗文化技艺展示丰富多样,滇剧、云南评书、昆明曲剧等非遗演出吸引眼球。

下转第二版



6月13日,红河哈尼族彝族自治州“文化和自然遗产日”活动在石屏县非遗传承习所举行。

本报记者 李树芬 摄

## 全省大中型水库 建档立卡移民脱贫 96.4%

本报讯(通讯员 冯理银 李笠晋)

近年来,我省移民搬迁安置管理系统始终坚持把实施水利水电工程移民脱贫攻坚工作作为一项政治任务来落实,认真实施搬迁安置、避险解困、新村建设、产业扶持、技能培训“五个一批”脱贫措施。按照省扶贫办建档立卡移民最新数据统计对,截至2019年底未脱贫移民人数已降到1933人。其中,昆明、玉溪、西双版纳、临沧4个州市已实现建档立卡移民全部脱贫。

据统计,截至2018年底,全省大中型水库建档立卡移民共52783人,2019年新建大中型水库核定新增人口中建档立卡移民1203人,目前全省

建档立卡移民全部脱贫,助力全省脱贫攻坚高质量收官作出积极努力。

## 云南完成2020年重点区域 大气污染防治专项督察

本报讯(记者 胡晓蓉)为坚决打赢蓝天保卫战,推动地方各级党委政府及相关部门落实大气污染防治责任,切实改善城市环境空气质量,省环境保护督察工作领导小组办公室组建4个专项督察组,先后进驻西双版纳傣族自治州、文山市、蒙自市、临沧区等4地重点区域开展大气污染防治专项督察。

此次专项督察是紧密配合我省大气污染防治攻坚行动,对大气污染防治工作落实情况开展的机动式、点穴式督察,重点督察各地贯彻落实云南省打赢蓝天保卫战三年行动实施方案、生态环境约束性指标落实情况、中央和省级生态环境保护督察涉及大气污染环境问题整改情况以及2019年上半年中央生态环境保护督察办公室组织的蓝天保卫战专项督察指出问题整改落实情况。

根据安排,专项督察分为暗查暗



扫描二维码  
下载客户端

云集一端  
报览天下